

### 攸县全面完成夏粮收购任务

株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/李青) 8月28日,攸县发改局发布消息,该县已累计收购夏粮2.5万吨,在全市率先全面完成2024年省市县三级储备粮收购任务。

在攸县新市国家粮食储备库,几辆预约而来的货车装满着夏粮正排队停靠等候,工作人员忙而有序地开展扦样、化验、过磅等收粮工作,经过工作人员仔细检查后,一粒粒金黄的稻谷被卸落到传送带中,再通过传送带的输送,进入仓内,在这里“安家落户”。

“我们的储备订单收购达7400余吨,为粮农增收72万余元。”攸县新市国家粮食储备库副主任龙凌介绍。

今年以来,攸县大力推进国家粮食收储制度改革,发展订单农业,促进粮食产业提质增效、协调发展。早在6月份,攸县发改局就在新市召开了种粮大户座谈会,在宣传储备订单政策的同时,商讨储备订单工作细节,促成粮食收储企业与种粮大户在早稻收割前就签订了面积2.455万亩的储备订单意向协议。新市粮库也提前做好夏粮收购的准备工作,做到“仓、人、钱、机”四到位,确保收购期间,粮当天到库,当天卸完。

夏粮收储工作启动后,攸县发改局成立了粮食收储监督检查专班,加大收购市场监管的同时,督促指导全县粮食收储企业优化粮食收购服务。“我们坚决执行‘先检后收,优粮优价,应收尽收’的总原则,推行储备订单收购,网上预约收购,同步启动地方临储粮收购,到8月28日全面完成省市县三级储备粮2.5万吨任务。”攸县发展和改革委员会局长聂双利说。

### 炎陵林长“护航”候鸟迁飞



大批候鸟现身炎陵。唐奎洲 供图

为保护候鸟顺利迁徙,近年来,该县签发《关于加强候鸟保护工作的令》,禁止一切猎捕候鸟的违法行为。县、乡、村三级20多名林长逐级签订《保护候鸟责任状》,将候鸟保护工作纳入林长履职考核内容。

该县在红星桥等地设立候鸟保护站,在候鸟迁飞和越冬季节,派人24小时值守和巡护。

“保护候鸟就是保护我们人类自己……”近日,下村乡墟场旁,乡政府联合县保护候鸟志愿者利用村民赶集的日子,悬挂横幅,张贴宣传画,发送宣传单,向村民们宣传生物多样性理念,讲解保护候鸟的意义。

只有内化于心,才能外化于行。该县利用“鸟节”“爱鸟周”“国际生物多样性日”“世界野生动植物日”等重要时间节点,多渠道、多形式、多层次加强野生动植物保护和公众教育。近年来,该县共分发野生动植物保护宣传资料2万份,悬挂宣传横幅100多条,出动宣传车辆50多辆。该县在候鸟越冬重点村组订立村规民约,乡镇人民政府下发护鸟《倡议书》建立责任制度和举报制度,引导村民自觉抵制、主动举报滥食野生动物行为,形成“保护候鸟,人人有责”的氛围。

加大打击力度,该县林长办联合县森林公安局、市场监督管理局、农业农村局等部门,对区域野外拉网捕鸟、野生动物驯养繁殖场所、农贸市场、餐饮酒楼等场所,开展拉网式集中清查,遏制滥捕、猎杀、经营和贩卖野生动物的违法行为。近年来,该县共查处涉野生动物刑事案件3宗,刑事拘留2人,查获野生动物及其制品40多只,震慑了违法犯罪分子。

### 千年國飲 始於茶陵

株洲日报讯(全媒体记者/黎世伟 通讯员/项声羽 唐奎洲) 眼下,又到候鸟迁飞的季节,灰头麦鸡、白鹭、池鹭等“先头部队”纷纷现身炎陵“千年鸟道”,呈现出万鸟齐飞的壮丽图景。9月2日,记者从炎陵县林业局获悉,该县以林长制为抓手,多方联动、多措并举,“护航”候鸟迁飞。

每到候鸟迁飞季节,下村乡鸢峰村林长李章平早上第一件事,就是骑着摩托车前往村候鸟保护站,看护候鸟、沿鸟道巡山排查。他随身带着宣传单,人到哪里,就把护鸟宣传做到哪里,10多年来从未间断。

其实,这只是该县候鸟迁飞沿线两乡镇20多名林长保护候鸟的日常工作的缩影。

炎陵素有“鸟的天堂”之美誉,也是我国内陆候鸟迁徙的第二大“千年鸟道”。每年秋季,过境迁徙的候鸟多达200多种数百万只。候鸟迁飞时节,少数不法分子不顾相关规定,导致滥捕滥猎候鸟事件时有发生。

### “长者餐厅”让老人乐享“食”光

株洲日报讯(全媒体记者/陈洲平 通讯员/雷丽) “叔叔阿姨们久等啦,开餐喽!”9月2日中午12时,随着一声吆喝,紫微路的众素素食馆“长者餐厅”服务员们有序上菜,为数十位老人提供免费午餐。这个爱心餐吧已经持续6年,让老人乐享幸福“食”光。

近年来,茶陵县聚焦残疾、失能、高龄等特殊困难老人群体就餐难题,探索建立政府、企业、社区、社会组织、慈善、家庭和个人等共同推进的老年助餐服务合作机制,解决老年人“做饭难”“吃饭难”“吃饭愁”问题,满足居家长者用餐需求,有序推进老年人助餐服务。

2018年5月,该县成立了众素素食馆,开办“长者餐厅”,由茶陵县志愿者联合会负责运营,自开业以来,持续免费为以老年人为主的社会困难

群体提供餐食,至今已免费助餐近10万人次,成为当地名副其实的“老人爱心餐厅”。在茶陵县民政局的扶持下,目前已使其从民间自发成立的小型机构,逐步发展为承担居家社区养老助餐的公益互助机构。

“最近天气热,来此就餐的老人较多,每天中午12时准时开餐。”众素素食馆负责人刘巧玲介绍,餐馆会根据老年人身体特点和饮食习惯,在菜品上特别注意低盐、低油,还将米饭煮得更加松软。平时饭点外的时间,餐厅会播放一些“弟子规”等国学视频,将敬老爱老的良好社会风尚,传递给更多人。

据了解,来众素素食馆“长者餐厅”就餐的对象原则上为年满60岁的困难老人及附近就餐不便的环卫工人,不强制收费。截至目前,茶陵县已开设2家长者餐厅,还有1家正在建设中。

### 醴陵“同心教育”十年资助逾千名学子

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/夏雨琴) 日前,醴陵市同心教育基金会(以下简称醴陵“同心教育”)举行2024年助学活动,现场发放助学金23.7万元。这是该教育基金会资助的第11批困难学子,共47名。

该教育基金会成立于2014年8月,2017年获评为省级同心项目,由醴陵市工商联牵头组织。成立10年来,共资助辖区家庭暂时困难、品学兼优的学生1143名,支持乡村学校改造项目12个,累计使用善款316.86万元。

来自嘉树镇的邱同学今年拿到了大

学录取通知书,是该教育基金的长期资助对象之一。“幼年遭遇车祸导致截肢,正因为有了同心教育基金的支持,让我圆梦大学。”邱同学感激道。

大四学子刘同学家住白兔潭镇,受该教育基金资助3年,正为毕业后的职业规划努力。他告诉记者,上大学后每年寒暑假都勤工俭学,同心教育基金几次为其争取到实习机会。

该教育基金相关负责人介绍,成立10年来,共组织了四次募捐活动,有135家爱心企业和(协)会积极参与捐助助学活动,筹集善款574.52万元,用于捐助助学。

### 炎陵开展开学季“护苗”专项行动

株洲日报讯(通讯员/唐莉婵 刘欣昕 陈婧) 8月28日,炎陵县新闻出版局、文化执法大队以及市监、公安、教育等部门联合开展开学季“护苗”专项行动,旨在进一步净化文化出版市场,保护未成年人身心健康,助力少年儿童健康成长。

这次行动共出动执法人员11人,先后来到城南小学、芙蓉学校、炎陵中学等地附近,检查校园周边书店、文具店、印刷厂、网吧等14家文化经营场所,重点清理危害未成年人身心健康的图书、玩具、文具,清查宣扬有害内容的网络游戏,打击销售盗版教材教辅及盗印教材教辅的非法行为。

同时,执法人员还向学生发放了“扫黄打非”宣传资料,进行“护苗”宣传教育,引导少年儿童提高自我保护意识,帮助学生自觉远离有害出版物及信息,阅读正版书籍,文明上网。

### 我的奇思妙想

长郡云龙实验学校四(10)班 易捷礼  
证号:24052040106 指导老师:周明

哎呀,换季啦!衣柜里的大作战又开始了,翻箱倒柜找新衣,还得忍痛告别那些小了、脏兮兮的旧伙伴,真是让人头疼不已!不过,嘿嘿,我有个绝妙的主意——造一个超级无敌自动衣柜!说干就干,我的小宇宙瞬间爆发啦!

经过无数个日夜的努力,就像魔法师炼制药水那样,终于,我的“梦想之柜”闪亮登场!它不大不小,刚好能站在我的房间里,但浑身散发着未来感十足的金属光泽,还有那几条闪烁着智慧蓝光的灯带,简直是科技与时尚的完美结合!

这个衣柜可不一般,它有个“神奇大胃王”——大箱子,专吃脏衣服。一丢进去,嘿,它们就踏上了自动清洗的奇妙旅程。洗衣机咕咕咕噜噜,干净衣服就出炉啦!而且,它还会看天气心情,晴天就晒太阳,雨天就吹暖风烘干,再一一送回它们的新家——整洁有序的衣柜里。

最神奇的是,衣柜门上有个魔法小窗口,轻轻一点,就像逛虚拟衣橱,想穿啥就点啥。它还记得你的喜好,甚至能推荐超搭的套装,一键选中,机械手臂就温柔地为你送上战衣,简直比妈妈还贴心!

最让我兴奋的是,这衣柜还能“变废为宝”。小了的衣服别怕,它自有妙招,拆解重组,结合你的喜好和潮流趋势,打造独一无二的新衣裳,每次打开都有惊喜!

虽然现在它还只是个梦里的朋友,但我相信,不久的将来,我的酷炫自动衣柜一定会走进千家万户,成为大家生活中的小确幸。让我们一起期待,这个梦想成真的美好时刻吧!



### 梦里的溪边乐园

实验小学2002班 姚滋滋 证号:24010860022 指导老师:谢凤莲

咦?是谁在轻轻耳语,像风铃般悦耳:“嘿,你的秘密基地在哪?”我会兴奋地指着远方,大声回应:“就在那潺潺小溪旁的青草地!”

瞧!小河揉揉眼睛,醒了,它唱着欢快的歌儿,哗哗地向前奔跑。翠绿的草地上,一朵小花像穿着彩裙的舞者,随风轻轻摇曳,仿佛在说:“快来和我一起跳舞吧!”哗啦啦,那是小溪在伴奏,转眼间,眼前铺开了一幅鸟语花香、山清水秀的美丽画卷。

在这片梦幻之地,我邂逅了许多“小伙伴”。我和小花共舞,旋转在阳光与微风编织的梦里;我和蝴蝶合唱,歌声飘向远方,引来更多大自然的听众。柳树姐姐在河边轻摆长发,树枝轻轻触碰水面,就像是大自然最温柔的笔触,绘出一幅幅“杨柳依依,杏花微雨”的画卷,让人心旷神怡,仿佛所有的烦恼都随风而去。

河里的小鱼儿也来凑热闹,桃花鱼、鲤鱼、桂鱼……它们在水中穿梭,像是水中精灵,让我眼花缭乱。我伸手一捞,哎呀,是个调皮的小石头跟我开了个玩笑!不过,没关系,我又发现了目标,一条小鱼跃出水面,尾巴一甩,溅起层层水花,像绽放的珍珠,美得让人心醉。

午后,我和朋友们躺在软绵绵的草地上,闭上眼,让蝴蝶的歌声、小溪的潺潺成为最美的催眠曲。我们就这样,在自然的怀抱中,甜甜地进入了梦乡。当朝霞悄悄爬上天空,为我们披上金色的外衣,我们还在梦里遨游,不知疲倦。

这就是我的童年乐园,一个充满欢笑与梦想的地方。在这里,我学会了与自然对话,感受生活的每一份纯真与美好。正如冰心奶奶所说:“童年啊!是梦中的真,是真中的梦,是回忆时含泪的微笑。”

### 萌趣国宝

市二中附属小学2113班 赵轩豪  
证号:24042560160 指导老师:张利娜

同学们,你们知道吗?在这个多彩的世界里,有一种动物,它比小狗更憨态,比小猫更独特,它就是我们中国的国宝——大熊猫!

大熊猫啊,简直就是自然界的萌宠担当!你瞧它那圆滚滚、毛茸茸的身子,走起路来摇摇晃晃,活脱脱一个大号毛球在滚动。最逗人的是它那对大大的黑眼圈,就像是偷偷戴了副时尚墨镜,准备去参加森林里的派对呢!

你知道吗?大熊猫的黑白外套可是有大秘密的哦!这身“迷彩服”能让它们在竹林间玩起捉迷藏,天敌来了也找不着,聪明吧!

说到家,大熊猫可是住在高山上的竹林别墅里呢!那地方海拔高高的,空气清新又凉爽,简直是避暑胜地。四川、陕西、甘肃这些地方,都是大熊猫的乐园。

大熊猫的日常生活简单又快乐。它们最爱干的事儿就是吃和睡。每天,它们会花上一半的时间来享用美味的竹子大餐,剩下的时间就懒洋洋地躺在树上或草地上,做着甜甜的美梦。别看它们懒洋洋的,一只成年大熊猫一天能吃掉十几千克的竹子呢!

不过,别看大熊猫这么可爱,它们的数量却很少,是我们国家的珍贵宝贝,被称为“活化石”。现在,全世界都在努力保护它们,希望它们能永远快乐地生活在这片土地上。

小朋友们,听了我的介绍,是不是已经迫不及待想亲眼看看这位萌趣的国宝了呢?下次有机会,我们一起去大熊猫基地,近距离感受它们的可爱与神奇吧!

### 爱的守护

实验小学2101班 周雅琴 证号:24010860047

在浩瀚的宇宙中,有一颗璀璨的蓝宝石,她就是我们亲爱的地球妈妈。她轻轻地旋转,孕育了万物,赋予了我们宝贵的生命,她是世间最温柔的母亲。

想象一下,大海是她的蓝色长裙,无边无际,仿佛能包容世间所有的烦恼和忧伤。而大山,则是她坚实的脊梁,高耸入云,守护着这片土地上的每一个生灵,就像我们勇敢的爸爸。但在我心中,地球不仅是妈妈,更是那位慈祥的祖母,用她那无尽的爱,滋养着我们成长。

雨滴是她的眼泪,轻轻洒落,滋润了干涸的土地,让万物焕发生机。大自然是她的魔法棒,一挥之间,山川秀美,四季更迭,创造出无数令人惊叹的奇迹。太阳是她的笑脸,温暖而明媚,照亮了大地的每一个角落。种子在她的怀抱中悄悄发芽,最终长成丰收的粮食,养育了一代又一代人。

然而,有时候我们这些孩子却不懂事,乱砍滥伐,让妈妈的绿裙子破了洞;浪费水资源,让妈妈口渴难耐;乱扔垃圾,让妈妈的脸上布满了“痘痘”。但即便如此,地球妈妈依然用她那博大的胸怀原谅我们,默默地为我们修复着一切。

地球妈妈,我想对您说:“谢谢您,给了我们生命,给了我们这个美丽的家。我们会学会珍惜,学会爱护,让您的笑容更加灿烂,让这个家园因为我们而更加美好!”



### 六一赛车奇遇记

天元小学2210班 傅川  
证号:24040250215 指导老师:王牧云

六一儿童节那天,我带着一颗“赛车梦”的心,化身小记者,踏入了株洲国际赛车场的神秘世界,只为亲眼见证2024中南赛车节勒勒大赛的激情瞬间,感受赛车文化的独特魅力。

一进场,我就像只兴奋的小鸟,找了个“观景台”的最佳位置,准备大饱眼福。不一会儿,“轰隆隆”的引擎声如同雷鸣般响起,震得我心跳加速,耳朵都快被这股力量征服了。只见一辆辆赛车,宛如一道道闪电划破天际,它们飞驰而过,快得让人眼花缭乱,就像是草原上狂奔的野马,无拘无束,自由驰骋。

天空虽然飘着细雨,却浇不灭现场观众的热情。大家纷纷举起手机,化身摄影师,捕捉着赛车的每一个精彩瞬间,快门声此起彼伏,像是为这场速度盛宴伴奏。赛道上,领先的赛车如猛虎下山,势不可挡;后面的选手紧咬不放,每一次超车尝试都让人屏息凝视,速度与激情的较量,让空气都燃烧起来,直到比赛落幕,那份激动还久久回荡在心头。

看着这一切,我的心里充满了自豪。株洲,这座我深爱的城市,因为有了国际赛车场,变得更加耀眼夺目。它不仅承载着我们对于速度的向往,更让世界看到了株洲的活力与魅力。我相信,未来的株洲,一定会越来越好,吸引更多人的目光,成为更多人心中的梦想之地。而我,也会带着这份对赛车的热爱,继续追逐我的梦想,让心中的“赛车梦”在现实中飞驰!



绘画作品

证号:24062720059 指导老师:温雅三  
二·中青龙湾小学2202班 袁悠然

### 丰收的季节



美的学校2107班 肖爱心  
证号:24012490140